

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcán 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A vámkérdés és a magyar gazdák.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület vámügyi bizottsága foglalkozván a vámkérdéssel, egyhangulag a következő határozatot hozta:

A Pozsonyvármegyei Gazdasági Egyesület átirata folytán a parlamentben és az ország közvéleményében beallott változás s ennek gazdaságpolitikai következményei mérlegelésére s megfelelő javaslatok előterjesztésére kiküldött vámügyi bizottság, számolva önálló gazdasági berendezkedés komoly eshetőségével, kimondja, hogy:

1. önálló gazdasági berendezkedés esetén is fentartja azon álláspontját, hogy a magyar mezőgazdaságnak a Széll—Körber-féle vámtarifában foglalt vámvédelem mérvére — tekintettel a magyar mezőgazdaság válságos és megrázkódtatásokat nem tűrő helyzetére, tekintettel továbbá a nyugati államok elzárkozó vámpolitikai irányzatára — feltétlenül szüksége van;

2. az önálló gazdasági berendezkedést csak akkor tartja megengedhetőnek, ha az 1906. évi március hó elsejével életbelépő szerződéses vámpolitikába való egyidejű beilleszkedésünket nem veszélyezteti.

Ezekből kifolyólag:

3. Ausztriával egy új megegyezés létesítendő, mely minden körülmények között biztosítja:

a) legalább mezőgazdasági főbb

terményeink, így különösen a gabona, liszt és állatok vámmentes kivitelét;

b) életbe lépteti a Széll—Körber féle kiegyezés kiegészítő részét képező állategészségügyi egyezményt, vagy ennél legalább is nem hátrányosabb új egyezményt;

c) megnyugtató tekintetben, hogy sem Ausztria, sem Magyarország, akár külön, akár együtt kötnek kereskedelmi szerződéseket, a keleti és tengerentúli államok nyersterménybehozatalának nagyobb kedvezményt nem nyújtanak, mint amelyeket a mi mezőgazdasági kivitelünknek a nyugati államok s illetve különösen Németország engedélyeztek;

d) megnyugtató pedig különösen abban a tekintetben, hogy sem Szerbiával, sem más keleti állammal állategészségügyi egyezményt nem kötnek;

e) az idegen nyerstermények behozatalát sem Ausztria, sem Magyarország határforgalmi, vámhitelezési kedvezménynek, vagy kikészítési eljárás címen elősegíteni nem fogják; míg az osztrák és magyar határforgalom a legmesszebbmenő szabadságot élvezze;

f) a Németországgal és Olaszországgal bár a törvény világos rendelkezése ellenére megkötött kereskedelmi szerződéseket úgy Ausztria, mint Magyarország fentartja, — illetve csak annyiban engedhető meg újabb tárgyalások felvétele, amennyiben önálló alapon jobb szerződések kötésére komoly kilátásunk van, késedelmeskedésünk révén vámháború kockázata nem

fenyeget és az 1906. március elsejével életbelépő szerződéses vámpolitikába egyidejűleg beilleszkedni tudunk;

g) Ausztria nyugat felé transzitáló kivitelünk elé tarifális nehézségeket nem gördít s az e célból kötendő vasuti és hajózási egyezmény feltétlenül biztosítja mindazon tarifális kedvezmények ellenszolgalmány nélküli élvezetét, amelyeket Ausztria bármely államnak a transzitáló forgalomban engedélyez.

4. Tekintettel arra, hogy a bármikor bekövetkező önálló berendezkedés terhei legnagyobb részét a mezőgazdaság fogja viselni s hogy a magyar gazdátársadalom csekély sikerrel követelte eddig egy erőyes és öntudatos és a gazdasági érdekek összességét felölelő agrár és szociálpolitikának a kormányzat minden ágában való érvényesítését, tekintettel továbbá arra, hogy gazdaságilag és társadalmilag szervezetlen, kellő szakértelemmel nem bíró és érdekei következetes elhanyagolás folytán erőtlen gazdátársadalomunk az önálló berendezkedés átmeneti nehézségeivel csak úgy küzdhet meg s a szabad versenyhez csak akkor alkalmazkodhatik, ha különösen a mezőgazdaság, de általában az összes közgazdasági érdekek hosszabb időn át belterjesebb gondozásban részesülnek s illetve ha a kormány és a törvényhozás erejének és idejének legnagyobb részét az ország gazdasági érdekei, anyagi felvirágoztatásának előmozdítására fordítja; ebből folyólag a szabad forgalom fennállása, minden-

TARCA.

Tavasz.

írta: Farikas Imre.

Sorjában ülnek a tanár urak a zöld asztal mellett. Tiresák tanár ur idegesen dobol ceruzájával az írómappán, Ledniczky professzor ur belesüpped a székebe, Kern tanár ur pedig egykedvűen méregeti Petki Pált.

Mert Petki Pál fölött ülnek most sedest. Egyenesen, fölemelt fővel áll a fiu bírú előtt. Az arca ki van pirosodva. Az iskola udvaráról a Petőfi harsfa alól föl-morajlik a többi gyerek tompított beszéde. Szemeik várakozó kíváncsisággal csüggenek az auditorium hatalmas ablakain... Vajjon mire büntetik Petki Pált.

— Petki Pál, kezdj szigorú hangon az igazgató, ön súlyos váddal van vádolva.

— Súlyos váddal, igen, bólint rá az öreg Röser professzor, akinek az a szokása, hogy megismétli mindig azt, amit előtte mondanak.

— Súlyos váddal? Engedelmet kérek, ez nem elég, — vágott közbe mérgesen

Tiresák tanár ur — rettenetes váddal. De különben nem is vád, mert bizonyos, hogy . . .

Az igazgató közbevágtott:

— Feleljen, Petki Pál, a kérdéseimre. Hol volt ön nyolctól kilencig?

— Lakatos Pistával a felvégen. Átvettük a fizikát.

— A pokol utja is jó szándékkal van kiköveztve, sóhajta melankólikusan Stepanesik tanár ur.

— S amikor eljött Lakatos Pistától? Nos, miért nem felel?

— Betértem a „Kék golyó” ba.

Tiresák tanár ur összeesapta a kezét és felháborodva fordult a szundikáló Ledniczky felé:

— Az a „Kék golyó” a leggyanúsabb koresma az egész városban. Nem is koresma: lebuji. Vagy még annál is rosszabb.

— No már ezt tisztelettel tagadásba veszem, vágott vissza Ledniczky professzor. Egész kellemes hely és ott van a legjobb boroeska. Valóságos homoki vinkó.

Csettentett a nyelvvel és visszahúzódott a karosszékebe. Az igazgató tovább folytatta a vallatást.

— Ön beismerő vellomást tesz, de ez önnek édes-keveset fog használni, meg tévelyedett fiatal ember, mert pozitív ér-

tesüléseink vannak, hogy ön hajmeresztő dolgokat művelt itten. Például ön kirendelt az asztalra, ha emlékezetem nem csal, háromdecis üvegekben, mintegy husz üveg bort.

— Igenis.

— És információim alapján azt is konstatalem, hogy ön minden üveg mellé egy-egy szál faggyugyertyát illesztett az ijedező borfiu által, még pedig olyanformán, hogy azt a lecsöpögött faggyuval az asztalhoz ragasztatta és meggyújtatta. Miért tette ön ezt, Petki Pál?

— Így láttam az apámtól.

Tiresák tanár ur az ég felé emelte szemeit. Szép kis familia lehet.

— Azután, amidőn ön már megfelelő bormennyiséget vett magához, hangászatot hozatott. Miért hozatott ön hangászatot?

— Boesánatot kérek, vágott közbe Strisovszky Bonifác, a logika tanára, ha tisztelettel be merem jelenteni, hogy a kérdés föladata ellen elvi aggályaim vannak. Ne menjünk bele a dolog lélektani részébe s ne provokáljunk ilyen kérdést, amelyre ez a szerencsétlen fiatal ember momentán úgy se tudna felelni, — mert hiszen, hogy ösmerhetné meg azokat a titkos lelki rugókat, melyek őt eme kárhóztatandó cselekedet elkövetésére bizták.

esetre azonban még több nyereség-nyereményeinknek Ausztria részéről biztosított vámmentes bevitelének ideje alatt szükségnek tartja, hogy:

a) a készpénzfizetés felvétessék, szerveztessék és fejlesztessék, a mezőgazdasági hitel és különösen az önálló nemzeti banknak 1911-ben bekövetkező felállításával biztosítékok szerzendők a tekintetben, hogy a mezőgazdasági termelést, értékesítést és hitelt szolgáló vállalatok hitelgényei e bank részéről a kellő mértékben elégtessenek ki és hogy a váltóbírálatnál mezőgazdasági érdekképviseleti köröknek legalább is a mai befolyás biztosítottassék;

b) a mezőgazdasággal kapcsolatos iparnak nagyarányú fejlesztése és fogyasztási adópolitikánknek Auszriától való függetlenítése céljából kívánatos, hogy a fogyasztási adóvonalat már 1908. január hó elsőjével felállítsuk;

c) reformáljuk adórendszerünket a földbirtokos osztály lehető kimelésével és a hus-, cukor- és borfogyasztási adó és a másodosztályú kereseti adó eltörlésével, adómentes létminimum és semmiféle tartozás fejében el nem idegeníthető birtokminimum megállapításával; szüntessenek meg az italmérési engedélyekkel üzött visszaélések, több engedélynek egy kézben való kumulációja s az italmérési jog bérlete adassék át első sorban a községeknek;

d) léptessünk életbe egy nemzeti földbirtokpolitikát, mely szabályozója legyen a földbirtokmegosztásnak, mely meggátolja a jelenlegi földzúsora jellegű és a kisbirtokos osztály eladósdásához vezető parcellázásokat, mely ezen és az új földtehermentesítés céljainak szolgálatára egy, a társadalom független és nemzeti szempontból megbízható elemeiből alakuló bizottság felügyelete alatt a szövetkezeti elv alapján működő járadékbankot létesít, vagy ezen feladat teljesítését egy ugyancsak szövetkezeti alapon működő földhitelintézetre ruházza;

Elégedjünk meg a pusztán tényekkel: hangásokat hoztunk. De mégis merem proponálni, hogy a kérdés megvilágosítása céljából felhívjam arra is: hányan voltak eme hangások?

— A primás volt ott, az egyik kontrás, meg a brügös.

— Mi az: brügös? tudakolta kíváncsian Tiresák tanár ur.

— Hát cimbalmos nem volt? kérdezte álmosan Ledniczky és mintha rosszalólag esővála volna meg a fejét.

— De kérem, most jön a dolog súlyosabb része. Ön azt parancsolta a zenészeknek, hogy álljanak féllábra. És csak féllábon volt szabad muzsikálniuk. Miért tette ön ezt?

— Ezt is az apámtól láttam.

— Nem jön föl mostanában az édes atyja? tudakolta érdeklődve Ledniczky professzor ur.

— Ugy egy órákor éjjel, amidőn a bakter kiáltása rég elhangzott, ön föl kerekedett a zenészekkel egyetemben.

— Igenis.

— És elvitte őket a mi tisztelt és kedves barátunknak, a matematika érdemes professzorának a lakására.

(Vége köv.)

e) szerveztessék és fejlesztessék, ha kell, kellő állami anyagi és erkölcsi támogatással a mezőgazdasági termelés, hogy piacképes tömegárakat állítson elő és szerveztessék a termények értékesítése lehetőleg szövetkezeti alapon; mozdítson elő az állam minden új társadalmi kezdeményezést mely a munkáselem teli foglalkoztatására alkalmas;

f) szerveztessék és fejlesztessék a mezőgazdasági szakoktatás oly fokra, hogy a kigazda is képes legyen az önálló berendezkedéssel járó erősebb verseny közepette sikerrel megállni, illetve termelését a nemzetközi piac igényeihez irányítani;

g) szerveztessék a mezőgazdasági érdekképviselet a szabad társuláson alapuló gazdátársadalmi tényezők felhasználásával;

h) szerveztessék újjá a tőzsde, hogy annak vezetőségére a mezőgazdasági és ipari érdekeltség befolyjon, hogy a fedezetlen határidőüzlet, illetve a tőzsdei különbözeti játék betiltassék;

i) az eddiginél magasabb anyagi áldozattal fejlesszük az ipart és az ipari szakértelmet és különös gondozás tárgya legyen a mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos ipar és az, mely hazai terményeket dolgoz fel;

j) kartelokat szabályozó törvény alkottassék, hogy a magyar ipar fejlődése a kartelben társult osztrák, vagy akár magyar tisztességtelen verseny ellen s a fogyasztó kartelek által való indokolatlan kizsákmányolás ellen megvédelmeztessék;

k) szükségesnek tartja az apró existenciáknak a pénz- és áruzsora által való kizsákmányolás ellen való megvédését, a végrehajtási törvénynek ugyanezen értelemben való reformját;

l) szükséges végül a természetes víziutak fejlesztése és kihasználása, a szállítási tarifáknak oly irányban való revíziója, amely a refakciarendszert megszünteti és amely a mezőgazdasági termények ki- és beviteli forgalmát a jelenleginél nagyobb előnyökben részesíti; mezőgazdasági kivitelünknek új piacok keresendők és e célból egy a szárazföldi, mint a tengeri viszonylatokban közvetlen s olcsó szállítási tarifákról, romlandó termények szállítására alkalmas vasuti kocsik és hajóberendezések beszerzéséről gondoskodás történjék.

Ezt a javaslatot a vámbizottság az egyesület igazgató-választmánya elé terjeszti jóváhagyás végett.

Fémiparosok szövetkezése.

A magyar ember nem igen volt kapható az egyéni erélyből fakadó olyan közös tevékenységre, mely kitartást és mások véleményének tiszteletben tartását feltételezte.

A magyar nemzeti társadalom sajnoson tapasztalt mai szervezethezességét is ez okozza. De hogy igazságosak legyünk, el kell ismernünk az is, hogy lobbanékony véralkatunk mellett a századokig tartó csatározások, a török, tatár és német pusztításai is befolytak arra, hogy a magyar társadalomban a nemzeti érdek erőforrást nem nyerhetett. Elszoktunk a kö-

zös tevékenységtől és ezért van, hogy ma is mindent az államtól várunk.

Akik a szövetkezés apostolai Magyarországon, azoknak nem az volt és ma sem az a céljuk, hogy a szövetkezetek létesítésével leszorítsanak egyeseket az üzleti életben, hanem, hogy a magyar embert rászoktassák a közös tevékenységre. Ezt tartják egyik hatékony eszköznél a társadalmi szervezkedés megteremtésénél.

Sok küzdelem után oda juthattunk, hogy a svindler szövetkezetek kipusztulnak, az állam pedig anyagi támogatásban részesíti a Országos Központi Szövetkezet kötelékébe belépő vidéki szövetkezeteket. Az elért szép eredmények gondolkozóba ejtik az embereket és mindinkább tért hódít a törekvés, hogy együttes erővel segítsünk bajainkon. Itt nálunk sem idegenkednek már a szövetkezéstől és a múlt évben alakult a bőriparosok által létesített raktárszövetkezet fényesen igazolhatja az egyesülés nagy előnyét. Tíz hónapig működött a múlt évben és 104000 korona forgalmat ért el. Ez évben pedig már öt hónap alatt elérték a 100 korona forgalmat. A tagok a legjobb árut olcsón kapták.

Ez az érzemény arra ösztönzött néhány lakatos iparost, hogy a fémiparosok is alakítsanak raktárszövetkezetet. Küldöttségileg keresték meg az ipartestület elnökségét és arra kérték, hogy az alakulást tegye lehetővé. Az elnökség e kérést meg sem tagadhatta és a fémiparosokat tegnap értekezletre hívta meg. Mayerfi Zoltán elnök, Laezi Sándor alelnök és Csösz József jegyző előterjesztései és fölvilágosításai, továbbá Mádi József, Pintér Antal és Benedek József pártoló hozzászólása után egyértelműleg kimondta az értekezlet, hogy a kecskeméti lakatos, kovács és egyéb fémiparosok a raktárszövetkezet létesítését előnyösnek tartják, mert vas- és egyéb árakat üzletükhöz gyári áron és így sokkal jutányosabban szerezhetik be és azonfelül kiválogathatják a megrendelés előtt, hogy itt főleg milyen minőségre van szükségük, raktáron milyen árut tarthatnak.

E határozat után Mayerfi Zoltán elnök felhívta a jelenvolt fémiparosokat, hogy aláírásukkal bizonyítsák, hogy tagjai kívánnak lenni a létesítendő szövetkezetnek. E felhívásnak nem remélt eredménye lett, amennyiben 42 iparos nyomban mindjárt 65 üzletrészt jegyzett. Már ezzel meg lehet a szövetkezetet teremteni. Pedig még hátra van kétharmadrésze a fémiparosoknak, akik nem vettek részt az értekezleten. Semmi kétség, hogy 100 üzletrészt jegyezni fognak és ez együtt 5000 koronát tesz ki. A központ megalakulás után az összeg ötszörösét adja, így 25—28.000 korona tőke fölött rendelkeznek rögtön, az pedig bőségesen elég arra, hogy a raktárukat jól felszerelhesék. Hiszen a bőriparosok csak 82 üzletrészt jegyeztek és most már öt hónap alatt 100 ezer korona forgalmat mutathatnak fel.

Amint az aláírások együtt lesznek, az ipartestület elnöksége jelentést tesz az országos központi szövetkezet igazgató-ságához, egyuttal kéri az ipari szakosztály főnökének kiküldését, hogy az alakulás megtörténhesék. Egy hónapon belül ez meglesz és ezzel megint egy lépést tettünk előre, hogy a helyi társadalom szervezésénél az egyesek készsége könnyebben megnyerhető legyen.

Lassan haladunk, kétségbeejtő lassúsággal. Pedig erős társadalom nélkül elhanyagolt gazdasági életünket szilárdá nem tehetjük. Mostani felfordult politikai helyzetünk is hiába fordul a nemzet javára, ha a társadalom szervezkedni nem fog és magában erőforrást nem tud a közös tevékenységgel biztosítani: gazdasági függetlenségünket ki nem vivhatjuk. És mert e tervezett szövetkezés is erőgyűjtés a közös tevékenységhez, megalkulása fölött őszinte örömet éreztünk.

K. P.

Politikai hírek.

* **A politikai helyzet.** Minden jel arra mutat, hogy a politikai helyzet jelentőség-teljes forduló elé jutott. Lehet, hogy a következő napok meghozzák a régen vágyott megoldást, amelynek akadályait végre leküzdeni sikerült.

Annyi bizonyos, hogy a helyzet karaktere teljesen megváltozott és hogy Bécsben most már döntő lépésekre készülnek. A purparlék, puhatóldások és alkudozások helyébe a komoly tárgyalás lépett, ami abból is látható, hogy a király a homo regiusok sikertelen munkáját most már nem egy másik homo regiusra bízta, hanem olyan férfira, akit — bécsi hírek szerint — kifejezetten miniszterelnöknek designált.

A designált miniszterelnök Kvassay István, a konstantinápolyi konzuli főbíró-ság elnöke, akit többször kombinációba vettek a válság óta és akivel gróf Tisza István utolsó bécsi tartózkodása alkalmával hosszabban és több ízben tárgyalt.

Kvassay István küldetését rokonszenvvvel fogadták és ha a koalícióban hirtelen valami hangulatváltozás nem áll be, akkor remélni lehet a legjobbat.

A designált miniszterelnök ma reggel érkezett Budapestre és a nap folyamán részt vett a koalíció tárgyalásán is. A tárgyalás eredménye az esti órákban még ismeretlen.

Hírek az országból.

== **Kulinyi Zsigmond** †. A magyar vidéki hírlapírást súlyos veszteség érte tegnap. **Kulinyi Zsigmond**, a vidéki hírlapírók szövetségének elnöke, az újkori Szegeci történetírója meghalt. Az elhunyt a legtekintélyesebb vidéki napilap, a **Szegeci Naplo**-nak volt már negyedszázad óta főszerkesztője s szerkesztői jubileumát csak nemrégiben ünnepelte meg. Működésének nagy jelentősége volt a vidéki hírlapírást tekintélyének, megbecsülésének emelésében. Halálát a vidéki hírlapírók szövetsége a következő gyászjelentésben tudatja:

A vidéki hírlapírók országos szövetsége mélyen lesújtva jelenti a szeretett szövetségi tarsnak, gondos és fáradhatatlan elnökének, **Kulinyi Zsigmond**nak a mai napon bekövetkezett elhunytát. Hüszeges vezérünket, atyai jósa, önzetlen mesterünket, a vidéki újságírói kar egyetemének lángbuzgalmu védelmezőjét vesztettük el és gyászoljuk meg benne. Emlékét emberöltőkön túl tettei őrzik meg.

== **Pozsony város halála.** Tudvalevő, hogy boldogult Fadrusz János szobrászművész Pozsony városának szülötte. Tu dósítónk most azt írja, hogy a város szép jelét adta most kegyeletének és halálának, amelylyel nagy fiának tartozik. A képviselőtestület tegnapi közgyűlésén elhatározták, hogy Fadrusz özvegyétől, a művész hagyatékából megvásárol két szobrot: a farkasokkal küzdő Toldit és a Mária Terézia-émlékmű karrarai márványból való eredeti modeljét. A mi Kossuth szobrunkat is eredetileg Fadruszsal akartuk megfaragtatni, már az egyezés is megvolt vele s csak közbejött halála akadályozta meg a kivittelt. Vajjon nem lehetne e kárpótolni magunkat valamelyest azzal, hogy hagyatékából egy-két modellt megszerezünk a városi muzeum részére? Vagy igaz, hisz elfogyott a pénz a Szikszay-műrekekre.

NAPI HIREK.

Kecskemét, június 7.

— **A főleányi gimnázium érettségi biztosa.** A vallás- és közoktatási miniszter a főleányi gimnáziumba az idei érettségihez dr. **Tóth György** kegyesrendi

gimn. igazgatót küldötte ki elnökül. A kiváló igazgatót most már másodízben éri ez a kitüntetés.

— **Bírói kinevezés.** A király dr. **Kamrás József** kecskeméti törvényszéki jegyzőt a komáromi törvényszékhez albiróvá nevezte ki. Helyi társadalmunk az új bíróban derék, rokonszenves tagját veszíti el.

— **A főreáliskola kirándulása.** A főreáliskola igazgatósága tudatja a közönséggel az állomásfőnökség előzékeny intézkedését, mely szerint a Talfájába ránduló ifjúság és közönség visszazállítására külön vonattal fog történni. A külön vonat esti 8 és negyed órakor indul Katona-telepről.

— **Az ártatlanok (Esküdtszéki tárgyalás)** Hosszadalmas, bonyolódott bűnügynek tárgyalásához fogott ma az esküdtbíró-ság. **Kiss Vendel** földműves (40 éves) és neje **Balla Erzsébet** (29 éves), valamint **Kresnyánszki Imre** (30 éves) közműves ültek a vádlottak padján, **Kiss** és **Kresnyánszki** rablással, **Kissné** pedig orgazdasággal vádolva. A vádirat szerint a két markos ember február 17-én éjjel betört **Sárpó Balázs** házába s a gazdát meg az idősebbik lányát összekötözték, ültelték s aztán 100 korona készpénzt s 240 koronányi holmit elvittek magukkal. Ezek közt 9 párna is volt, melyek egyikét **Kiss Vendelné** 8 koronáért elakarta adni. De rajta vesztett s így került ő is a csávéba. — A sértett **Sárpó Balázs** esküvel bizonyította, hogy álaré alatt is fölismerte a vádlottakat, a párnát pedig ő is, lánya is tulajdonuknak mondják. A vádlottak azonban fogadkoznak égre földre, hogy ők a jelzett időben otthon voltak s ezt tanukkal is tudják bizonyítani. A sértett előadása nagyon zavaros, így nem is lehet ez idő szerint a vádlottak ártatlanságára rácafolni. Vagy 30 tanut maga elé idézett a bíróság, ezek előadásától függ az ügy eldölte. A tárgyalást **Stipl Károly** dr. elnök vezeti, bírák **Kapó Lajos** és **Szeless László**. A vádhatóságot **Kiss János** dr. képviseli, **Kisséket Fekete László** dr., **Kresnyánszkyt Iv. Szabó László** dr. védi. Ítélet csak holnap estére várható.

— **Huszárok garázdálkodása.** Végül **Imre, Kovács Máté** és **Szabó József** helybeli lakosok panaszt emeltek a rendőrségen, hogy több közhuszár és altiszt lovával bemegy a szőlőkbe s ott irgalmatlan pusztítást visz véghez. A rendőrkapitányság átiratban megkereste az állomásparancsnokságot, hogy e visszaélés megszüntetése iránt intézkedjék.

— **A polgáristák tanulmányi kirándulása.** A polgári leányiskola tantestülete elhatározta, hogy f. hó 26-án négy napra terjedő tanulmányi kirándulást rendez az Aldunához. Menet megszállnak Temesváron, megtekintik a teljesen más jellegű várost s a felnőtt leányiskolában hálának. Másnap reggel folytatják utjukat Bázisig, hol hajóra ülnek s így teszik meg a remek szép utat Orsováig. Ott megismerve a város nevezetességeit még aznap Herkulesfürdőre sietnek a vasutól s ott, hazánk e legkedvesebb és természeti szépségeiben bővelkedő fürdőjében töltik a következő napot is a kirándulásokot tesznek a Csernus völgyébe. 29-én indulnak vissza és megtekintik egy pár órára Szegedet is. A kirándulásban való részvét egy-egy tanulónak 30 koronába kerül, ami mindenesetre az ut távolságát figyelembe véve, oly csekély összeg, hogy remélhetőleg minél több szülő felhasználja a kedvező alkalmat, hogy leánya ilyen, aránylag csekély anyagi áldozatért, oly sok hasznos és kellemes élvezetben részesüljön.

— **Megsemmisített ítélet.** A kecskeméti királyi törvényszék az idén márciusban — mint annak idején megirtuk — hivatalos hatalommal való visszaélés miatt hat hónapi börtönrre és hivatalvesztésre ítélte **Kiss Mihály** ceglédi végrehajtót. A vádlott főlebbezett az ítélet ellen. Az ügygel most foglalkozott a királyi tábla, az elsőfoku ítéletet megsemmisítette és **Kiss Mihályt** fölmentette a vád alól, mert az ítélet nem fedi a vádindítványt. **Balogh György** dr. főügyész helyettes a vádlott fölmentése miatt semmisségi panaszt jelentett be a Kuriához.

— **A viharágyu áldozata.** **Helvécia** fölött tegnap ismét vészterhes felhők gyülekeztek. A telep a viharágyukhoz fordult, melyek egyizben már elkergették a jégfelhőket. **Biró Lajos** mindenes az egyik viharágyut megtöltvén, a puszkaporos dobozt födellenül az ágyu mellé tette. Mikor aztán az ágyut el akarta sütni, egy szikra a dobozba esett, a puszkapor szörnyű robajjal fölrobbant s **Birót** életveszélyesen megsebesítette. Állapota reménytelen.

— **Eltűnt inasgyerek.** **B. Tóth István** 14 esztendőss suszterinas e hó 5-én reggel eltűnt szülei lakásáról s nyoma veszett. Nyurga termetű, sápadt, barna arcu fiú, jobb halántékán fekete folt van; eltűnésekor kék trikót inget, szürke mellényt, fekete kabátot s mák színű nadrágot viselt.

— **Nyilvános népgyűlés.** A kecskeméti Keresztény Munkás Egyesület 1905. jun. hó 12-én d. u. 3 órakor, a katolikus egyház bérházában levő katolikus kör dísztermében nyilvános népgyűlést tart. Ugyanezen napon este 6 órakor saját egyesületi helyiségében (II. t. Hegy-utca 78.) zártkörű táncmulatságot rendez saját könyvtára javára.

— **Rövid hírek. Kecskemétiak a Pasteur-intézetben.** **Forgó Jánosné, Forgó Erzsébet** és **Gombos Juliska** helybeli lakosokat a múlt hónapban veszettség gyanúsított ebek megmárták. A sérülteket föl szállították a Pasteur-intézetbe, ahol beoltották s mint gyógyultakat, a hét folyamán hazaszállították őket. — **Talált pénztárca.** A Lejtő utcán a napokban pénztárcaát találtak, melyben 64 fillér, 2 zálogcédula, orvosi rendelvény és **Szokol József** névjegye volt. — **Megszűnt sertésvész.** **Kohári Szt.-Lőrincen** a hónapok óta duhögő sertésvész megszűnt s a községet a zárlat alól föloldották.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jun. hó 7-ik napján.** Tisztabuza 15.40—16.20. Kétszer 14.00—14.40. Rozs 13.20—13.40. Árpa 14.80—15.60. Zab 14.40—15.00. Tengeri kecskeméti 16.20—16.40. Tengeri bánáti 16.20—16.40. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 6.80—7.20. Szalma 3'60 4.00. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.52—1.70.

Esküdtszéki napló.

Pénteken, június 9-én: Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt **Virágh Mihály** bűnügye.

Szombaton, június 10-én: Halált okozó súlyos testi sértés bűnügyével terhelt **S. Szabó János** bűnpere.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 9863 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Egy 200—300 holdas birtok haszonbérbe kerestetik.
Egy 2000 m. holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Több kisebb nagyobb birtok haszonbérbe kerestetik.
Egy 6, 8, vagy 10 holdas szőlő megvétetik.
A Mezei, vagy Szolnoki-utczán egy kisebb ház megvétetik.
Szentkirályon egy 20 holdas földbirtok eladó.
A Vacshegyben egy 1 holdas zöldségeskert (lőhuzó kuttal) eladó.
A kőrosi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.
A vasutállomás mellett egy 1 és fél holdas szőlő eladó.
Sorsjegyek részletfizetésre nalam kaphatók.

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmes-ternél.

3805—?—18

Eladó szőlő!

24 hold részben újonnan beállított **szőlő**, Szarkásban, egyben, vagy három részletben felosztva külön-külön, a rajta lévő épületekkel együtt, szabadkezből eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnővel, **Kasza Mihálynéval**. Lakik: Katona József utca 40. szám. 3843—6—3

Kiadó lakás, eladó szőlő.

I. tized, Vásári nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával, üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, elköltözés miatt, **azonnal kiadó**. — 2 2 szoba butorozva, vagy anélkül is van kiadó. — A görög temető mellett levő, **Máriahegy 14. számú szőlő**, idei terméssel együtt, azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval fenti szám alatt, vagy pedig **Vacshegy 48. szám** alatt. 3846—12—2

É R T E S I T É S.

A közeledő ünnepekre és nyári idényre van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a **külföldi mintára berendezett**

vegytisztító- (benzin mosoda), kelmefestő és plissérozó-intézetemre,

mely 1891 ik évben alakult. — Elvállalok férfi-, női- és gyermekruhákat és minden e szakba vágó tárgyakat **tisztításra és festésre olcsó árakon**, szépen tisztán, kifogástalanul. — Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy **czimemre figyeljen**, ne tévessze össze más czimmal, mivel **manapság majdnem minden mosóné és szabó kiírja, hogy ő vegytisztító.**

Szives párfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Bata József
vegytisztító, kelmefestő és plissérozó-intézete.

3827 Kecskeméten, Vásárinagy- és Petőfi-utca 221. szám, 10—7

3865—1905. tksz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az *Országos Központi Hitelszövetkezet* végrehajthatónak, továbbá *Kecskemét város közönsége* esatlakozónak *Fördös Dezső* elleni 1358 korona és illetve 53 kor. 24 fillér és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 6811. sz. betétben A I. 1—3. sor. 5797/2, 5798. és 5799. hrszám alatt felvett és Fördös Dezső végrehajtást szenvedett nevén álló 3348 korona becsértékű jószágtest 1905. évi július hó 6 ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1905. évi április hó 24. napján, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál.

3854 (P. H.) 1—1

Eladó ház!

Özv. Pócsy Györgyné Budai-nagy-utca 161. szám alatti háza, kedvező feltételek mellett eladó. — A ház két utcza, egy udvari lakásból és tágas udvarból áll, mely gyümölcs, mész, fa, szén stb. kereskedőknek különösen alkalmas. — Ugyanott most **Dr. Hollóssy Kálmán** ur által bérelt két szobás garzon lakás november 1-től kiadó. 3848 5—2

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi augusztus 1-re bérbe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.

Gyönyörű fehér arczbört

el lehet érni a világhírű **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉME** használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség és mindennemű arcztisztatlanságot varázsszerűen eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolyahőlgypor fehér, rózsza vagy krém színben doboza 1 Korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csak **HAJÓS-féle** készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában Arad, Andrassy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben.

Kecskeméti főraktár:
MINTSEK GÉZA
Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez.

3788—20—9



BENEDEK JÓZSEF

legújabb gépekkel felszerelt **lakatos-műhelyét** (Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231. sz.)

a j á n l j a
az építettő közönség becses figyelmébe.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetékeket, vaslépcsőket, sarrácsokat, f e n y ü z é s i dombormű- és virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794—50—7